

21.838



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

A mai számból

Vevőinkét a 3-as számú Ruházati Boltban (3. oldal) — Nagy debreceni siker az országos játékpályázaton (3. oldal) — Kodály-est Debrecenben (3. oldal) — December 27-én lesz a III. Békekölcson sorolása (4. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 295. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1953 DECEMBER 17

Kereskedelmi dolgozóink feladata

Pártunk Központi Vezetősége június 27-28-i határozatának végrehajtása az eddigiektől is nagyobb feladatot ró a kereskedelmi dolgozóira. Kereskedelmi hálózatunknak zökkenésmentesben, eredményesebben kell a falu és város közötti árutorgalmat lebonyolítania, fejlettebb eszközökkel kell a növekvő és javuló minőségű fogyasztói cikkekkel a dolgozóhoz eljuttatni. Ezt a feladatot a kormányprogram szellemében kereskedelmünk csak akkor tudja eredményesen megoldani, ha jobb, igényesebb kiszolgálásra, az áruk választékának növelésére törekszik.

Kereskedelmünk az utóbbi években jelentős fejlődést ért el. Nemesak az üzletek száma nőtt jelentősen, de a kiszolgáló személyzet helytállása, öntudata is. Kereskedelmi dolgozóink ma már bebizonyítják, hogy népünk számíthat jó munkájukra. Így volt ez a legutóbbi őszi vásár alkalmával is, amikor a kereskedelmi dolgozói jó szervezőknek és jó eladóknak bizonyultak.

Bár a fejlődés kétségtelen, mégsem mehetünk el szó nélkül a hibák, fogyatékoságok mellett. Kereskedelmünk különösen vidéki tekintetben még nem végez maradéktalan munkát, nem felel meg a növekvő követelményeknek.

Mi a hibák forrása? A fogyatékoságok egyrésze abból adódik, hogy a nagykereskedelmi szerveink még ma sem tudják zökkenésmentesen megoldani a megye áruellátását. A parasztság számára példamutó kereskedelmünk nem tud elegendő mennyiségű textilárut, frisko és zefíringet, valamint egyéb alkalmat szállításra. Az állami kizárások rendszere sem tökéletes. Nagykereskedelmi szerveinknek azonban ettől függetlenül már rég lépéseket kellett volna tenni, a helyi áruellátás nagyobb mértékű feltárására. Ugy gondoltuk ezen a területen tanácsaink és egyéb állami szerveink is fokozottabb segítséget adnak a jövőben.

Erezhető hiányosság az is, hogy akadnak a vidék felé történő áruszállítás. A Fűszer- és Édességkereskedelmi Vállalat például csak ritkán, az esedékség napján, legtöbbször csak a dekád közepén s ami még ennél is kirívóbb a dekád végén szállít. Nyilván ez felesleges hosszúságú és kényelmetlenségű, ezért a vásárlóközönségnek.

A ruházati cikkek vonalán igen helyes lenne, ha a Békekölcsoni Minisztérium Ruházati Főosztálya vidékre diszponálna a Budapestben elfekvő árucikkeket. A legutóbbi debreceni ruházati anketon is felvetődött, hogy a budapesti áruházakban sok olyan női kabát van, amelyből vidéken nagy a kereslet. Ugyancsak régi panasz a ruházati boltoknál, hogy még mindig akadnak a gyermekkonfekció elváltása. Kereskedelmünknek mindenkor továbbítani kell az új feladatok az észrevétele-

ket és kívánságokat, amelyek a fogyasztóközönség részéről jogosan hangzanak el. Vegye ezt íparunk is figyelembe, mert ezek a kívánságok, kifogások a munka megjavításához nyújtanak komoly segítséget. Példa erre is sok akad. A Debreceni Élelmiszerkereskedelmi Vállalat például már többször kifogásolta a Kenyérgyár felé, hogy a péksüteményt csak a késő délutáni órákban kapják meg. Emiatt sokszor nem tudják kiszolgálni az áruért korábban jelentkező vevőket. A Debreceni Ruházati Bolt a textilanyagok színezésével kapcsolatban nyújtott be jogos panaszt. Ezen a területen eddig kevés volt a babos minta, de a többi textilanyagok egy része sem a megfelelő színezéssel készült.

További fontos teendő, hogy boltjaink külső megjelenésükben is méltónak bizonyuljanak szocialista kereskedelmünk nagy hivatásához. Mondjuk meg öszintén, sokszor itt is hiányosságok mutatkoznak. A következő időszakokban nagyobb súlyt kell helyezni a boltok tisztaságára, az izléses árutárolásra és a higiéniára. Ez különösen az élelmiszerekkel foglalkozó áruházaknál fontos követelmény. A szociális és egészségügyi berendezések létesítésénél is sokkal többet kell tennünk az eddigienél.

Még mindig sok olyan boltunk van, ahol nem érvényesül kellően a dolgozó emberről való gondoskodás, ahol hiányzik a mosdó, az öltöző. A kormányprogram sikeresebb megvalósítását, a szociális és egészségügyi berendezések létesítését is sokkal többet kell tennünk az eddigienél.

Dolgozó népünk megbeszéli és értékeli a kereskedelem dolgozóinak munkáját. Pártunk és kormányunk ennek a megbeszülésnek már eddig is számos tanujelét adta. Még ennek ellenére is előfordul, hogy egyesek lebecsülik a szocialista kereskedelmet és a kereskedelem dolgozóit. Gyakran azonosítják a régi kapitalista kereskedelemmel s nem látják, hogy a mi fejlődő szocialista kereskedelmünk már merőben különbözik a régi tőkés világ pénzsóvár, kiszolgáló eladói szemléletétől. Akkor kizsákmányolás volt a főhangsúly, ma pont ellenkezőleg a kereskedelem feladata, hogy mindenben kielégítse a dolgozók igényeit, hogy napról-napra emelje a kereskedelem kultúráját, az áru mennyiségét. A kereskedelem dolgozói maguk is harcoljanak azért, hogy ezek a helytelen hangok mielőbb eltűnjenek. Ebben a mozgalomban kérjük ki a dolgozók fokozottabb segítségét is, főleg a baráti és elvtársi bírálatot, amely tovább tökéletesíti, javítja kereskedelmünk munkáját.

Medveczky Lajos, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke.

Mit jelent Püspökladányban az új begyűjtési rendszer

Kiss Ferenc, a püspökladányi községi tanács begyűjtési állandóbizottságának elnöke, amikor vasárnap elővasta az új begyűjtési rendeletet azon gondolkodott, mit kell tennie, mi most a legfontosabb feladata az állandóbizottságnak. Az új begyűjtési rendeletet is ismertetni kellene, de még most sok a tennivaló az ideai begyűjtési terv teljesítésében is. A község szégyenletesen lemaradt tojás-, baromfi-, sertésbeadási tervének teljesítésével. A gabonabeadási tervét még csak teljesítette, de a sertés még 50, a tojás 34, a baromfi 63 százalék körül tart. Végül is úgy határozott: megbeszéli Szoboszlai elvtárral, a begyűjtési csoport vezetőjével és az új rendelet ismeretlenségét segítik az ideai terv teljesítését.

Bizony jó hatása lesz, ha az állandóbizottság tagjai a község dolgozóival megismertetik mennyivel jut több jövőre — és aztán minden évben — szabadpiacra. Hadd lássák a hátralekötött is, hogy kormányunk most is bebizonyította: segíti a parasztságot. Most már rajtuk a sor, hogy bebizonyítsák: teljesítik kötelezettségüket.

A 'termelőszövetkezetek tagjainak — csak úgy hozzávetőleg számolva is — a jövő évben már 1507 mázsa terménnyel kell kevesebbet beadni, ennnyivel marad meg több szétosztásra. Ebből 1253 mázsa kenyérgabona. Bizony nagy segítség az is, hogy 53 mázsa sertéssel és 19 ezer liter tejjel marad több a szövetkezet tagjainak az új begyűjtési rendelet szerint a következő években.

Az egyéni gazdálkodó parasztok is 2000 mázsa gabonával vihetnek többet eladni, s ezenkívül 156 mázsa sertés, 81 ezer liter tej és több mázsa tojás, baromfi marad a kamrájukban. Püspökladány község dolgozói a jövő évben összesen 3507 mázsa gabonával, 209

máza sertéssel, 100 ezer liter tejjel vihetnek többet a piacra. Ez forintban másfél milliónál is többet tesz ki.

Vannak a községben többen, akik — ha a nagy számokat hallják — azt mondják: — Igaz, hogy nagyok a számok, de kevés jut nekünk abból. Az állandóbizottságnak kell megmagyarázni, ismertetni, hogy minden egyes dolgozóknak több kiló, sőt mázsa gabonát, többszáz forintot jelent az új begyűjtési rendszer. Hogy csak egy példát említsünk. Tóth Balázs 10 hold földön gazdálkodik. Jövőre több mint 500 húzakilogrammal lesz kevesebb beadása. Két tehene van, az idén 860 liter tejet adott be. Jövőre már csak 600 liter fog beadni. A második tehenét már nem veszik figyelembe a beadásnál. Ugyanígy mértékben csökken a tojás- és baromfi-beadás is. Ilyen példákat százával lehetne említeni, hiszen a beadás jövőre mindenkinél kevesebb lesz.

De sokan vannak a községben, akik még nem rendezték ezévi beadásukat. Karaes Lajos, Mile Zsigmond, Deme Sándor vagy Morvai János 4 és fél holdas dolgozó paraszt, aki 74 kiló napraiorgóval tartozik, de kukoricából is hátralekötött. Kormányunk nem tesz kivételt. Morvai János és a többiek beadását is éppen úgy csökkentette, mint a Tóth Balászt, vagy Győri Sándort, akik minden beadásukat pontosan teljesítették. Morvai Jánosnak 234 kiló terménnyel, 18 kiló hússal csökkent a beadási kötelezettsége. Kulik Mihály 10 holdas paraszt az elmúlt évben is hátralekötött maradt. A többiek között még most is tartozik 26 kg tojással és 20 kg baromfival. Pedig kormányunk 677 kilogramm terménnyel, 41 kilogramm sertéssel csökkentette a következő évben a beadását.

A begyűjtési állandóbizottságnak kell elsősorban megismerni az

új begyűjtési rendeletet, hogy aztán az állandóbizottság tagjai a község dolgozóinak megmagyarázzák, mennyivel lesz kevesebb a jövő esztendőben a beadásuk. Szégyen lenne, már az új esztendő adóssággal kezdeni. — De hiba, hogy az állandóbizottsági ülésre csak Kiss Lajos, Vass Ferenc, Fekete János járnak el. Varga Sándor, Törő Gábor, Vigh Gábor csak féltékeny "néznek el" a tanáshoz (kivéve, ha hivatalos ügyben keresik fel a tanácsot).

Feleslegesnek tartják a felvilágosító munkát. Meg azt mondják: „majd teljesül, ha akarja, én már az enyémet rendezem és az a fő”. Nem magyarázza meg senki, hogy nem lehet egyetlen dolgozó számára sem közömbös, hogy a szomszédja, hogyan teljesíti a beadását. Hiszen a kormány nem tesz kivételt és a kedvezményeket mindenki egyformán élvezi. De ha Mile Zsigmond és társai nem teljesítik kötelezettségüket, megkárosítják Varga Sándort, Törő Gábort, Daróczi Albertet és a többieket, a kötelezetté válnak. Ezt kell a végrehajtóbizottság elnökeinek megmagyarázni Törő Gábornak és az állandóbizottság többi tagjának.

Az állandóbizottság tagjai számos községben kisgyűléseken magyarázzák az új begyűjtési rendeletet és serkentik a hátralekötött terv minél előbbi teljesítésére. — Helyes lenne Püspökladányban is, ha az állandóbizottság tagjai közzé a község területét felosztanák körzetekre és az állandóbizottság az aktivisták segítségével kisgyűléseken ismertetné az új begyűjtési rendeletet. Az állandó bizottság munkáját segítse a végrehajtóbizottság is, mert csak úgy tudnak eredményt elérni, ha nemesak a hivatali asztal mellett beszélgetnek a dolgozókkal — mint az utóbbi időben igen gyakran — hanem az élenjáró dolgozókkal közösen keresik fel a hátralekötöttet. (L. M.)

Épül, szépül a Cementáruiipari Vállalat

Ha valaki néhány évi távollét után most újra végigmegy a debreceni Cementáruiipari Vállalat telepén, meglepő változásokat tapasztal. A régi, korszerűtlen, nehéz körülmények között termelő üzem ma már a fejlődés útján jár.

Már közvetlen a bejárattal mellett az udvaron hatalmas transzportörök tűnnek a szemünkbe. A dolgozók ma már ilyen gépek és egy, erre a célra létesített rázórosta segítségével végzik a kavicsok osztályozását. Kétszer annyit termelnek, mint a régi, kövnyebben.

Ha folytatjuk utunkat az üzemben, müris egy újabb termelési folyamatot látunk meg a figyelmünket. Munkások, munkásnők bányák falazáshoz szükséges idomköveket készí-

tenek. A múlt évben még itt is kézi erővel végezték mindent. Nehéz és megerőltető munka volt ez. Most már egészen más a helyzet. Rázóasztalok segítségével történik a termelés. A sablon, vagyis az idomok megfelelő faformát alkotromos meghajtású rázóasztalra helyezik, amely a belapított betont szilárdáguknak és tömítődöttségüknek megfelelően bevirázza. Ennél az eljárásnál a fizikai munka már csak a lapátolásra és a kész beton elemek elhordására szorítkozik.

A következő állomás a mozaiklap műhely. Akik emlékeznek az 1948-as állapotokra, a szűk, összehúzóított helyiségekre, az ujjakat is felsebező kézimunkára, azok tudják csak igazán értékelni az az-

is szép tervek vannak. Hogy csak egy lényeges dolgot említsünk, az év végéig elkészült és üzembe helyezték a betongyártmányok gőz-erővel berendezését. Sokan még ma sem sejtik, milyen nagy gyakorlati jelentősége van ennek. A gőz-erővel segítettével az eddigi 28 napos termelési idő 8-10 órára csökkent. Meggyorsult a betonból készült előregyártott elemek termelése, egyre nagyobb mennyiségű ilyen termék jut az építkezésekhez.

Öröm nézni és látni ezt a változást. Mindezt egy csepp vízben a tenger, a Cementáruiipari Vállalat munkahelyén úgy tükrözik azt az elvet, hogy nálunk legfőbb érték a dolgozó ember!

Ami a jövőt illeti út K. T.

szerep... asági... járásban... on, hogy a... A kedvező... ki a megye... s érik el... yetlen hold... következő:... gyszántás... avasziak alá... 82,3... 91,0... 83,6... 87,6... 89,7... 83,1... 72,6... 70,6... OK FOGADÓ... Berettyóújfa... timarton; Me... dányi János;... Tibor De... Nagy János... Hosszapávi... ez Gyula, B... hárkeresztes... áras; Hajdú... zioné; Tócsa... zórnány; F... ETEK! Dó... dánk 1953... adásra előnyös... tórt sertés-hiz... Felvilágosítá... nk központja... lázó Vállalat... sz... (8) den este fél 10... RIDÓ énekes... 2 részben —... d! Táné! UKRASZDA... den este 9 óra... utána TELI... borral... tótipari Váll... KAT... KAT... A vállalat a... gyenese szállat... rnat elcséhen... négyhatvan... a vízszintet... gteríti. A je... gszere, amely... llanak a lakó... thoz való üi... belül megtérít... Budapest, III... munkügyi oso... P... partja Hajdú... szásának lapja... zóbizottság... do:... ULA... ég:... line-ky-u 3... és 49,40... derez utja 16... 0 01... telephely... dás... Pongrács... h fia, ... rari hangv... küldi szivnek... glemezek... híradó... adó műsorából... al művészek... anyo... fűző népi zene... szik... utia... zene... N eladók prima... szekrény dí... asztal. Sz... 2. jobbra... ÉLÉSÉS férfi... ltony, hócipő... r sertéért is... yil utca 13... EKSZERE... omáveseket... anal felvez... Vállalat Deb... n Káro utca 5... gó és györe... nal felvezünk... itorgyár Salét... AH... egedmunkások... receni Nóvény... Vállalat Ham... AH

Párt és pártépítés

Végezzünk jobb felvilágosító munkát a tömegek között

(Hozzászólás a „Néplap” cikkéhez)

Az elmúlt hónapok azt bizonyítják, hogy a Központi Vezetőség határozatát, a kormányprogramot, a kiadott rendeleteket, kedvezményeket a dolgozó parasztság nagy megelégedéssel fogadta.

Erről tett tanúbizonyságot Báránd község dolgozó parasztsága, amikor a nyáron a kenyér- és takarmánygabona begyűjtését sikerült utcaenként és cséplőgépenként a népnevelők segítségével a versenyt olyan elevén tenni, hogy Báránd dolgozó július 27-én teljesítették a begyűjtési tervüket. Balla Béni 8 holdas egyéni dolgozó paraszt a Szabadság utcában megszervezte a közös hordást és cséplést. Az utca dolgozói harcoltak az elsőségért. De ugyanezt a harcot segítette az utcaverseny, amely valóban élő és eleven volt a községben, mert szinte mindennap más-más utca végén lengett a versenyzászló, hirdette az utca begyűjtési győzelmét. Ezek a tények azt bizonyították, hogy sikerült a dolgozó tömegeket mozgósítani a napi feladatokra.

Igen jó módszer volt — amire ma is törekszünk — hogy a pártbizottság titkára, a tanácselnök és a többi vezetők gyakran kimentek a faluba a tömegek közé és állandóan beszélget-

tek a dolgozó paraszttal, nyáron például a közös székelyben és a cséplőgépeknél. Az őszi begyűjtésnél a dolgozó tömegek közötti felvilágosító munkával sikerült a kapások begyűjtését október 17-re 100 százalékban teljesíteni.

De helytelen volna azt mondani, hogy Báránd községben most már minden rendben van, nincs javítani való a tömegkapcsolat további elmélyítésében. Nagyon is sok van. Éppen az a hiba, hogy nem visszatérünk ezekre a módszerekre és az utóbbi időben keveset foglalkozunk a dolgozó tömegek igényeinek kielégítésével, a falu ellátásával. Volna pedig tennivaló. Báránd községben hetek óta nem lehet kapni paprikát és több hónapos ígéret után fát és szemet.

Hiba az is, hogy a népnevelőmunkába csak a tanács, a földművelőszövetkezet, a KTSZ dolgozói vannak bevonva, de nincsenek még ma sem bevonva a termelésben elengedő, egyéni dolgozó paraszttok.

Hogy a népnevelőmunka alábbhagyott arra példa, hogy az utóbbi időben az I. alapszervezetben a népnevelőtervezetek nincsenek rendszeresen megtartva. Pedig jobb felvilágosító

munkát kell végeznünk a dolgozó tömegek között, sok kérdésre várnak választ a dolgozók.

Kovács Béla 4 holdas egyéni dolgozó paraszt 15 köbméteres silót készített és azt mondta: a siló már megvan, de szeretnék szakelődást hallani arról, hogyan kell a silóval takarmányozni. Ezért kell nagy gondot fordítanunk a Szabad Föld Téli Estékre a községekben, mert ez bizony Bárándon sem megy.

Fontos, hogy minél többet foglalkozzunk a népnevelők kisgyűléseken és egyéni elbeszéléseik formájában a dolgozó paraszttal, ahol elmondják panaszaikat, javaslataikat. A legutóbb megtartott kisgyűlésen — Rákóczi Lajoséknál az Uttörő utcán — 18 dolgozó jelent meg, akik bírálták a földművelőszövetkezet munkáját a rossz áruellátásért, javasolták az Uttörő utcára járda építését.

A párttagoknak kell elsősorban többlet törődni a dolgozók igényeivel. Legyen a párttag saját maga felé is igényes, de a tömegek igényeinek kielégítésére is törekedjék, egyszóval legyen a párttag népnevelő, a dolgozó tömegek ügyes-bajos dolgának elintézője, vezetője.

Gadl Zsigmond népnevelő, Báránd.

A pártvezetőség több segítséget adjon a tanulási fegyelem megszilárdításához

A Belváros II/b. alapszervezeténél az SZKP történet I. éves konferencia hallgatóit a pártvezetőség a politikailag legfejlettebb elvtársak közül válogatta ki. Mégis előfordul gyakran hiányzás, vagy az, hogy egyes elvtársak készülélenül jönnek el a konferenciára. A tan-

folyam hallgatói vállalták, hogy felkeresik azokat az elvtársakat, akik elmaradottnak a konferenciáról. Az a véleményünk, hogy a pártvezetőség is jobban ellenőrizhetné egyes elvtársak tanulását.

Hátráltatja a tanulásunkat az is, hogy kevés irodalom van az

anyaghoz megadva. A magyar munkásmozgalom történetéhez pedig egyáltalán nincs semmi segédanyag, így néha teljesen a propagandista elvtárs előadására vagyunk utalva.

Belváros II/b. SZKP története I. évfolyam hallgatói.

Együttműködést Anglia és a Szovjetunió között

Az angolai egyesült gépipari szakszervezet 11. tagozata Darlingtonból levelet intézett J. A. Mallikhoz, a Szovjetunió angolai nagykövetéhez. A levél a következőket mondja:

„Az Angol-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából, az angol-orosz kapcsolatok (az Anglia és a moszkvai állam közötti kereskedelmi kapcsolatok megterem-

tésére utalnak) 400. évfordulója és a szovjet állam fennállásának 36. évfordulója alkalmából szívesen üdvözljük Önt, a Szovjetunió angolai nagykövetét. Kérjük, közölje a Szovjetunió népeivel, hogy eltökélt szándékunk megteremteni azt a szoros és baráti együttműködést, amelyre az 1942-ben húsz évre meg-

kötött barátsági szerződés kötelez bennünket.

Szilárdan hiszünk, hogy elérkezett az az idő, amikor országaink — helyreállítva a köcsönös előnyükre szolgált normális, baráti kereskedelmi kapcsolatokat — vezethetik a világ többi részét a tartós béke és a biztonság eléréséhez vezető úton.”

Dean megadta a jelet a hadifoglyok erőszakos visszatartásának előkészítésére

Az „Uj Kína” hírgyűnökség kiöntudósította írja: Arthur Dean amerikai megbízott megadta a jelet Li Szin-Mannak, hogy január 22-én felborithassa a koreai fegyverszüneti egyezményt és fegyveres erővel elhurcolhassa a koreai és kínai hadifoglyokat Tongjangniból. Dean

azt is nyíltan kijelentette, hogy az amerikai csapatok segítséget nyújtanak a hadifoglyok elhurcolásához.

Az amerikai félnek ez az eljárása nyílt kihívás a világ népeivel szemben, amelyek a koreai kérdés békés rendezését kívánják.

Demokratikus pártok sikerei az olaszországi községi választásokon

December 13-án Molfettában (Bari tartomány) lezajlott községi részválasztásokon a szavazatok megszlása Olaszország Kommunista Pártja és az olasz szocialista párt befolyásának növekedését bizonyítja. A Kommunista Pártra adtak 6286 szavazatot (a június 7-i parlamenti választásokon 5359 szavazatot), a szocialista pártra 2999 szavazatot (június 7-én 1057).

Adelfia városban (ugyancsak Bari tartomány) a város közigazgatási testülete most először került a demokratikus erők kezébe.

Bidault jelölteti magát

A londoni rádió jelentése szerint Bidault francia külügyminiszter december 15-én este bejelentette, hogy jelölteti magát a december 17-i köztársasági elnök-választáson.

Kinevezték a Magyar Népköztársaság új berlini nagykövetét

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a külügyminiszter előterjesztésére Safranko Emanuel rendkívüli nagykövetet és meghatalmazott minisztert a Kínai Népköztársaság területére kiterjedő hatáskörrel a pekingi magyar nagykövetség vezetésére kapott megbízatása alól felmentette és a Német Demokratikus Köztársaság területére kiterjedő hatáskörrel a berlini magyar nagykövetség vezetésével bízta meg.

Ostromállapot Basrában

A londoni rádió jelentése szerint az iraki kormány ostromállapotot hirdetett ki a basrai olajmező területén, ahol november 15-én tüntetés zajlott le. A tüntetés során összeütközés történt a munkások és a karhatalmi alakulatok között. Többben megsebesültek.

Január második felében országos nőkonferenciát rendeznek

A Központi Vezetőség határozatának, a kormányprogramnak megvalósítása az eddiginél nagyobb, sokrétűbb feladatokat ró a Magyar Nők Demokratikus Szövetségére. A nők problémáinak megvitatására az MNDSZ január második felében kétnapos országos nőkonferenciát rendez. A konferencián megtárgyalják, milyen eszközökkel lehet megkönnyíteni a nők munkáját az üzemekben, a mezőgazdaságban, a háztartásban és az élet

más területein. A tanácskozási résztvevői — akik között nemcsak MNDSZ-tagok lesznek — a magyar nők legszélesebb rétegeit képviselik. A nőkonferencia előkészületei országsszerte megkezdődtek a gyűléseken választottak a küldötteket. A tanácskozáson az üzemek, falvak dolgozó asszonyai, leányai, értelmiségi foglalkozású nők, háziasszonyok közül mintegy 800 küldött és 350 meghívott vendég vesz részt.

Felkészült a MÁV a karácsony előtti nagy forgalomra

A vasutas dolgozók készülnek a karácsonyi ünnep alkalmával várható megnövekedett utasforgalomra. Azokon a vonalakon, amelyeken az utasforgalom nagy növekedése várható, mentesítő szerelvényeket állítanak be. A menetrendszerű indulás után mintegy 10 percel elindul egy, szükség esetén újabb tíz perc múlva még egy mentesítő szerelvény. Az utazóközönséget idejében értesítik a vonatok in-

dulásáról és a tehermentesítő szerelvényekről, ennek érdekében megerősítik a pályaudvarokon az információs szolgálatot. Az ünnep után ugyanilyen mentesítő szerelvények beállításával biztosítják, hogy a dolgozók időben visszaérjenek. A vasuti elágazásoknál és csomópontoknál a csatlakozó vonatok minden esetben bevárják majd a mentesítő szerelvényeket is.

RÖVID KÜLPOLITIKAI HIREK

Berlin

Adenauer Wilhelm Grewe-t, a nyugatnémet külügyminiszterium főosztályvezetőjét bízta meg, hogy a berlini négyhatalmi értekezlettel kapcsolatban összekötő szolgálatot teljesítsen a bonni kormány és a nyugati külügyminiszterek között.

Peking

Peking (Uj Kína). Pavel Fjedorovics Jugyin, a Szovjetunió új pekingi nagykövete december 13-án délután megbízólevelének bemutatásával kapcsolatban kérdések megbeszélése céljából látogatást tett Csou En-lajnál, a kínai központi népi kormány külügyminiszterénél, V. V. Vaszkov, a pekingi szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője kíséretében.

Szótia

A „Trud” című bolgár lap írja: Több mint 18 ezren tanultak meg írni-olvasni a felszabadulás óta a plovdivi körzetben.

New-York

A „Tribuna Popular” című guatemalai lap közli, hogy guatemalai mezőgazdasági munkások szövetsége eddig 15.000 aláírást gyűjtött arra a felhívásra, amely az öt nagyhatalom értekezletének összehívását követeli a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében.

Gabrovo városában 1944 előtt mindössze 9 könyvtár működött. Ma a város 70 könyvtárában 93 ezer kötet áll az olvasók rendelkezésére.

Kilenc évvel ezelőtt a toluhini járásban 27 középiskola állt a tanulók rendelkezésére. Ma már több mint 100 iskolában 10.500 gyermek tanul.

A burgaszi körzetben az utóbbi évek során 15 tanácsolat, 13 egészségügyi otthont, 35 iskolát és több mint 5700 új lakóházat építettek.

Párizs

Egy aisházi interpellációra adott írásbeli válaszában Selwyn Lloyd államminiszter közölte, hogy az angol kormány elhatározta, bizonyos mértékig csökkenteni a Spanyolországba irányuló fegyverkitelítési korlátozásokat.

Helsinki

December 15-én a finn kormány meghívására Helsinkibe érkezett I. G. Kabanov, a Szovjetunió külkereskedelmi minisztere, hogy résztvegyen a Szovjetunió számára épülő jég-törő vízreboasztási ünnepségen. Veje együtt Helsinkibe érkezett V. M. Ptasnyikov, a Szovjetunió tengeri és folyami flottaügyi miniszterhelyettese, valamint a Szovjetunió külkereskedelmi minisztériumának több felelős munkatársa.

London

A „Daily Worker” közli David Larder volt alhadnagy elbeszélését arról, milyen vadál-laj kegyetlenséggel bántak az angol csapatok a kenyai négerekkel.

Larder kijelentette, Kenyában megszokott jelenség, hogy a megölt négerok kezét levágják ujjlenyomatvétel céljából. Néha ezeket a levágott kezeket „tréfaként” bedugják valamelyik katoná háztársákjába.

Larder megerősítette azokat a jelentéseket, hogy a kenyai angol alakulatok között felháborító verseny folyik a négerok gyilkolásában.

Kinevezés

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa dr. Adler Péter egyetemi docens, megbízott tanácskezelőt a debreceni orvostudományi egyetem fogászati klinkika tanszékére egyetemi tanárrá kinevezte.

Kedden sárló köz Ruházati ankétot te jos boltve te az ank lenlövöket latalikat, ket a ru tapasztalt Gyárfás előzékeny let dolg munkáján nyárlól be női feléb mint a nem áll rendelkez keressett is. Ha nagy sz hordani, ben az letakes mindenfe ségü és zoknit k

Té

— Az előtt vég befejeztü már nem trágvát is tuk. De tagságná telen. Va legutóbbi ik meg idönet, tudjunk van ez ben. Igye náni a sek, gazd

Ná un

a rizsga éplése. tünknek telepe, d nem lett károsodt rinttal, tettük, volna. E léssel, a sel is v Pedig n határidő kedés n — At takkal gát nem hol ott gedte a holdanl sebb a Tar bájából

Tar

bájából

M

Szer kebeté cember kiállítá bemu száz ü részt ből, n gyöbő küldte mintá millió téjébb állító Va- delmi árucl forin lentő muta rint). Vállá hagy A Szak csón

VEVŐANKÉT A 3-AS SZÁMÚ RUHÁZATI BOLTBAN

Kedden délután 5 órakor a vásárlói közönség bevonásával a Ruházati Bolt 3. sz. áruudájában ankétot tartottak. Wágner Lajos boltvezető röviden ismertette az ankét célját s kérte a jelenlévőket mondják el tapasztalataikat, a hiányosságokat, amiket a ruházati boltok vonalán tapasztalnak.

Gyárfás Judit elvtársnő az előzékeny kiszolgálásról, az üzlet dolgozóinak lelkijemeres munkájáról, a választékok hiányáról beszélt. Bizony van olyan női fehérnemű — mondotta — mint a svájci kombiné, amiből nem áll bő választék a vásárlók rendelkezésére. Szintén nagyon kerestek a női térdharisnya is. Ha kapunk, akkor is olyan nagy számú, hogy nem tudjuk hordani. Javasolnánk, hogy ebben az ügyben hívják fel az illetékes gyár figyelmét, hogy mindenféle nagyságú, jó minőségű és különböző színű térdzoknit készítsen.

Pataki Endréné azt hiányolta, hogy a téli szezon idején rövidujjú puloveret kapnak, nyáron pedig csak hosszú ujjú van. De nemcsak arra van panasz, hogy rövid ujjúak a puloverek, hanem arra is, hogy színben sincs nagy választék. Pedig a jó izlés: szebb és csinosabb, színben változatosabb ruhaféléket kíván.

Kovács Andrásné arra hívta fel a Ruházati Bolt vezetőinek figyelmét, hogy az áruháztól követő napon igen választékos, olcsó női fehérneműt vásárolhattunk, most pedig kifogyott az üzletekből, pedig sokan keresnek. Zombor Sándorné azt kifogásolta, hogy kicsi számú karigán sem lehet kapni. Nem tud saját maga számára venni, mert nincs.

Azt is említték a jelentésvők, hogy nincs 12-es számú felfizokni, meleg barbet áru, 10—12 éves kislányoknak való karigán, csipke, harisnya, frotlír

fürdőköpeny, gyermekbemelegítő, úgyszintén kislányok és kislányok részére téli kabátok. Mindezekre pedig nagy szükség lenne.

Bírálatot kapott a kereskedelem azért is, hogy nem lehet 35—36-os leánykapitót kapni. Többen kifogásolták, hogy a cipőgyárak nem csinálnak megfelelő számban magasszárú trot-tórsarkú cipőt, vagy miért gyártanak most olyan szandálokat, amelyeknek a fejrésze csukott, a sarokrésze pedig nyitott, amit decemberben nem lehet hordani.

Az ankétot megjelent vevők igen sok segítséget nyújtottak a Ruházati Bolt vezetőinek, hogy jövőben milyen keresett cikkből rendelkezjenek többet.

Ami pedig a kezdeményezést illeti igen helyes volt a Ruházati Bolt vezetői részéről az ankét megtartása. Követendő példaként állíthatjuk kereskedelmünk más szervei elé is!

Az OSzSzSzk népművészetét és iparművészetét bemutató kiállítást rendeznek a Nemzeti Múzeumban

A Nemzeti Múzeumban december 29-én nyílik meg az Országos Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság alkalmazott népművészeti és iparművészeti alkotásainak kiállítása, amelyet január végéig tartanak nyilván. A több mint másfélszer dorabból álló kiállítási anyagot,

amely a napokban érkezett meg a Szovjetunióból Budapestre — ez alkalommal mutatják be első ízben külföldön.

A kiállítást a népművelési minisztérium és a Múcsapnok rendezi V. V. Rudnyev szovjet festőművész irányításával.

A Néplap postájából

Aki húzódozik a munkától, annak kevés jut a közös jövedelemből

Ilyenkor már nem nagyon van munka kint a mezőn. A tagok „a ház körül” keresnek munkát. Néhányan a dohányesomózásnál dolgoznak, a kocsiok pedig a trágyát hordják. A tél ellenére is szorgos munka folyik. De ez a buzgalom nincs meg minden tagnál. Keresztesi Piroška (sztag példálul arra hivatkozva nem jön dohányt csomózni, hogy nem tudja ezt a munkát. Ez nagyon gyenge kifogás, mert má-

sok sem tudták és mégis megtanulták, mert volt bennük akarat. Ez a Keresztesi Piroška és a hozzá hasonlóak aztán csodálkoznak zárszámadáskor, hogy keveset keresnek. Nem sirunk mi ezek után az emberek után, mert rájöttünk, hogy sokkal jobban megy a munka, ha kevesebb emberrel is, de lelkes, szorgos emberekkel dolgozunk.

Gáli Margit
Tiszagyulásháza, Szabadság tsz.

Jogtalanul zaklatják Nádudvaron a dolgozó parasztokat

A községi tanács végrehajtóbizottságától a közeimultban mintegy 4000 idezést küldtek ki a dolgozó parasztokhöz azzal, hogy adójukat rendezzék. Amikor a megidézettek elmentek a tanácshoz, kiderült, hogy adójukat már kifizették s ezt csekkel is tudják bizonyítani. A pénzügyi osztály hanyag munkája miatt azonban a befizetett összeg nincs elkönyvelve. Sokan vannak olyanok, akiket adójüben jogtalanul kétszer-háromszor is

zaklattak már idezgetésekkel. Így járt Dombi János, Gőz Imre és Bereczki Lajos, de rajtuk kívül még sokan mások. A nádudvari dolgozó parasztook jogosan zúgólnak a zaklatás miatt. Kérjük az illetékeseket, hogy vizsgálják meg a leírt panaszt és vonják felelősségre azokat, akik miatt jogtalanul idezgetik a tanácshoz az adójukat befizető dolgozó parasztokat.

Czibere András Nádudvar.

Kodály-est Debrecenben

A „Szabad Nép” hírt adott arról, hogy kedden este Budapest, a Zeneművészeti Főiskolán Kodály-estet tartottak. A nagy magyar zeneszerző 71. születésnapja tiszteletére. Debrecen zenelapja tiszteletére. Debrecen zenelapja tiszteletére emlékeztet meg a világhírű zeneszerzőről. Az Országos Filharmónia rendezésében, szombaton este 8 órakor kezdődik a debreceni Kodály-est a Központi Kulturális otthon nagytermében. Az estén

Szabó Miklós az Országos Filharmónia szolista szerepel, valamint a MAV Filharmónikus Zenekar és a debreceni Népi Együttes énekklara működik közre Rubányi Vilmos illetve Czibere Lajos vezetésével.

A Kodály-est másorán Kodály: „Békesség-óhajítás 1801. esztendő” című műve, a Kállai kettős, Felszállott a páva, valamint a Psalmus Hungaricus szerepel.

NAGY DEBRECENI SIKER

az országos játékpályázaton

Népi hagyományaink gyűjtése és közkincsáttétele érdekében sokan munkálkodnak ma hazánkban. Megyénkben is eredményesen folyik ez a nagyszerű munka.

Már régebben feladatul tűztük, hogy — többek között — összegyűjtsük a népi gyermekjátékokat és nagy mennyiségben rendelkezésére bocsájtjuk óvodáink, napköziotthonaink, úttörőházaink és kultúröthonaink részére. E gyűjtési munkában igen eredményesen munkálkodott N. Bartha Károly debreceni etnografus, egyetemi magántanár. Nemrég a Helyiipari Minisztérium és a Belkereskedelmi Minisztérium országos pályázatot hirdetett új, eredeti játékszerek, játéköbjelek beállítására. Az ország különböző vidékéről 2874 játék és játékgyártási tervet, ötletet, rajzot, dolgozó parasztook, mérnökök, pedagógusok és technikusok küldtek be terveiket, melyek közül harmincegyet díjaztak. N. Bartha Károly népi eredetű és népeleti tárgyú játékaival első díjjal jutalmazta a bírálóbizottság és alkalmasnak ítélté játékait tömeges forgalombahozatalra. Így rövidesen az egész ország gyermekesége szórakozik, gyönyörködik és nevelődik azokon, mi jellemző ezekre a játékokra?

Mindenekelőtt az, hogy érdekesek, valóban szórakoztatóak s a legfontosabb: öröme, a közös munka öröme nevelnek. Ott van például a „Tiszalúki Erőmű” vagy a „Bánya-játék” és a „Fergettyű pórumozó lányokkal” nevű játékok. Ez utóbbinál a pórumozók a zsinagógai vidámságot, felszabadult örömet sugározza. Ennek alátámasztására szolgál a színes népiruházásról és kétágra font hosszú hajlók is. A „Juhász a szürke szamáron” című játékban, a költők rántásával (vagy rugóval) dobja le hátáról a gazdáját ez a makrancos állat. A több gyermeket egyszerre foglalkoztató „Úttörőház” nagyjelentőségű kezdeményezés a közösségi szellemre való nevelés útján. A négyemeletes kis áruháza felvonó szállítja az embereket (úttörőket, katonákat, munkásokat stb.) a különböző osztályokra (csokoládéosztály, játékosztály stb.) Az áruház tetején még csillagvizsgáló is működik.

A játékpályázat eredménye általában nagyon gazdag. Most ezek tömeges eltorjesztése válik elsőrendű fontosságúvá. Ez országos feladat, de azért a mi megyénkben is eredményesen dolgoz-

nak ennek érdekében. A Hajdúbószörményi Fafeldolgozó Vállalat nagy tömegben gyártja ezeket a játékokat. De nem csak a tömeges gyártás folyik itt jól, hanem új játékok is terveznek a vállalat játékkészítői. Néhány a legújabbak közül: „Ökölvívók”, „Gyárépítők” s a huszonhárom gyermeket foglalkoztató, „Labdarugómérkőzés”.

A gyermek játékaiban az életre, a felnőtt korra készülődik. Olyan játékokat adni kezde, melynek birtokában a leghelyesebben készül erre — kötelessége a szülőknek és intézményeknek egyaránt. A népi eredetű játékok pedig nagy segítséget adnak ahhoz az ideológiai harcchoz is, amely a kozmopolitizmus ellen folyik.

Eljünk hát ezekkel a „játékgyerekekkel” hazánk, s benne családjunk érdekében!

N. Bartha Károly munkássága tehát igen eredményes volt, mert hiszen ilyen fegyvereket adott a kezébe. — O példája annak a pedagógusnak, aki népe művelésén hűséggel és becsülettel, nagy szeretettel és nagy szakértelemmel munkálkodik. A nép megbecsüli az ilyen nevelőket.

Nagy László

Téli munka a termelőszövetkezetben

— Az őszi vetésével határidő előtt végeztünk. A mélysántást is befejeztük már. Kint a határban már nem igen van munka, hiszen a trágyát is már nagyrészt kihordtuk. De azért nem jelent gondot a tagságnak, hogy mit csináljon a télen. Van bőven munka. Eppen a legutóbbi közgyűlésen azt beszéltük meg, hogyan osszuk be az időnket, hogy minden munkát el tudjunk végezni. Azt hiszem így van ez most minden szövetkezetben. Igyekeznek mindenhol kihasználni a téli napokat, hogy erőltessék, gazdagítsák szövetkezetüket.

Ná unok most legsürgősebb a rizsgát és a halastó megéptése. Volt már a szövetkezetünknek ez évben is 25 hold rizstelepe, de bizony túlsok hasznunk nem lett belőle. A saját hibánkból károsodtunk meg több tízezer forinttal. A gátakat a tavaszon építettük, pedig más munka is lett volna. Elmaradtunk a tavaszi vetéssel, a gátéptés miatt a rizsvetés is várni kellett három napot. — Pedig mikor már itt van a vetési határidő akkor minden nap késlekedés mázsákat jelent.

— Amikor árasztás volt, a gátakkal lett baj. A tavaszon épített gát nem volt leülepedve és hol itt, hol ott szakadt át, keresztül is engedte a vizet. Így aztán legalább holdanként 5 mázsával lett kevesebb a termésünk.

Tanultunk az elmúlt év hibáiból, ezért építjük most a gát-

★
ELMONDTA:
KOVÁCS FERENC,
A GÖRBEHÁZI SÁGVÁRI TSZ
ELNÖKE
★ ★

takat. Tervbevettük, még 75 hold rizstelep építését. Az állam is segít bennünket, a gépiort az állam biztosítja, de a tagok is keresnek, mert minden köbméter föld kitermeléséért 3,75 forintot kapnak. Vidáman dolgoznak a tagok. Jövő esztendőre már szép jövedelmet biztosít a rizstelep. Igyekeznek is a munkával, új. Oláh András, Balogh József, Perje József, Balogh Imre, K. Horváth József és a többiek a munkából derekasan kivesszik részüket. Sürgős a munka, mert 50 holdas halastavat is akarunk létesíteni.

— De nem minden tagunk dolgozik a gátéptésnél, az építkezés sem hanyagoljuk el. Az 500 férőhelyes szabadsertésszállás, 80 férőhelyes tehénistálló építését hamarosan befejezzük. Azonkívül van a szövetkezet területén egy régi tanya, most a télen átalakítjuk irodának és kultúrteremnek. Erre is nagy szükség van.

Tervbe vettük, hogy a télen a központi tanyában egy kutat furatunk, mert nincs jó ivóvíz. Kis munkának látszik, pedig

Megnyílt a forgóeszközcsökkentési kiállítás

Szerdán délelőtti ünnepélyes keretek között nyílt meg Debrecenben a forgóeszközcsökkentési kiállítás. Az elfekvő készleteket bemutató kiállításon közel fél-száz üzem, vállalat és KTSZ vevő részt főként Hajdú-Bihar megyéből, mert Szabolcs-Szatmár megyéből mindössze három vállalat küldte el felesleges anyagainak mintapéldányait. Több, mint 10 millió forint értékű, a legkülönbözőbb, számos igen keresett árut állítottak ki ezek a vállalatok. A Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat például 300 féle árucikket, közel 2 és félmillió forint értékben. Ugyancsak jelentős értékű felesleges anyagot mutat be a TITASZ (700.000 forint), a G1/8 Építőanyagellátó Vállalat (560.000 forint) és a Ruhagyár (465.000 forint).

A kiállítást Balázs József, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának másodtitkára nyitotta

meg. Majd Barabás Bálint, a Könyv- és Minisztérium Anyagellátási Igazgatóságának vezetője mondott ünnepi beszédet.

Már a kiállítás megnyitását követő első órában bebizonyosodott, hogy helyes volt a Műszaki és Természettudományos Egyesületek Szövetségének ez a kezdeményezése — számos árucikk cserélt gazdát. A Kossuth Lajos Tudományegyetem kísérleti-fizikai intézete például műszaki rajzpapírt, platinázott drótszitaanyagot, bronzelemezt, facsavarekat, jóminőségű franciákulcsokat vásárolt. Az Épületkarbantartó KTSZ is írt jutott végére két villanymotorhoz, 200 szálaljélté játékait tömeges forgalombahozatalra. Így rövidesen az egész ország gyermekesége szórakozik, gyönyörködik és nevelődik azokon, mi jellemző ezekre a játékokra?

nek

észközök nem — a többi rétegeknél a megválasztott tanácsok dolgot, értelem, házi- és 800 vendég

lomra

mentesítő érdek- avaró- adatait, a men- a társaság idős el- pontoknál minden a ment-

EK

king

avej Fje- ovjetunio december felvételnek tosz kért- jából lá- ajánát, a kormány V. Vas- nagykö- vője kísé-

zótia

ar lap ir- tanultak zabadulás en.

1944 előtt működött. árában 93 k rendel-

a tolbu- zépiskola kékeszére. iskolában

a az utó- sházat, 13 25 iskolát lakóházat

ndon

közli Da- nagy el- en vadál- annak az ai nége-

Kenyá- ség, hogy levágják ól. Néha tet, tréfa- melyik ka-

azokat a kenyai t felhábo- nőgerék

reaság miler Póter bizott tan- ászati kll- emi tanár

HIREK

Új vasáru cikkek a háziasszonyok részére

A kóli- és gépipar újfajta vasáru cikkek gyártását kezdte meg. Ezekből mutatunk be néhányat.

HOTAROLO: Hőszigetelő tartályból áll, amelybe két forró vaslapot helyeznek. Erre a két forró vaslapra a háziasszony reggel ráteszi a nyers ételt, elmelegedni és amikor bazarérezik, kivesszi a tartályból a megfőtt, meleg ételt.

ELEKTROMOS PADLÓKEFÉLŐ: A készülék alján nagyméretű padlókefe van. Amikor bekapcsolják az áramot, a készüléken

levő elektromos ellenállás izzásba jön, melegíti a padlóra kent viaszt és a kefe ide-oda húzgatásával tükörfényessé teszi a padlót. Ara kb. 280 forint lesz.

KÓPADLÓ FELMOSÓ: Két vaslapból áll. Az alsó lapon szivacs van, a szivacsot be kell mártani a vízbe. Amikor a szivacs szennyes lesz, a háziasszony a másik vaslappal kinyomja a szivacsot, újra vízbe mártja és már tovább dolgozhat vele. A higiénikus készülék ára kb. 60-70 forint

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS Nyugaton felhős idő, keleten kevés felhő. Több helyen lóként a Dunántúlon és északon kisebb eső, havas eső vagy hó. Egyes helyeken páraeső, vagy köd. Mérések délelőtti déli ézél, a hőmérséklet alig változik. A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet csütörtökön mínusz 1-2, pénteken 0 fok között lesz.

TERMÉLŐSZÖVETKEZETEK! Dolgozó parasztok! Vállalatunk 1953. évét 1954. évi átadásra előnyös szerződési feltételek mellett értéshez, felvilágosítás, szerződés kötet, vállalatunk központjánál Venyigató Vállalat, Debrecen, Rózsa utca 3. sz. (X)

A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGE debreceni csoportja, pénteken 7 órakor megbeszélést tart otthonában. A tárgyszó: az irók helyzetéről, a közéleti szerepéről, a rendszerről. A társaság tagjai feltétlenül jelenjenek meg.

ÚJ EMBLÉMSZERZŐLET nyílik még ebben az évben Hajdúbörzsonyban, a Dorogi úton.

HADJUSZOBOSZLÓN, a Vörös Csillag tiszti 80 fős helyettesi a Lenin tiszti 50 fős helyettesi tisztiállásaitól építései áll befejezés előtt.

MA DÉLUTÁN 4-től 6-ig a városi tanácsban Labancz András városi tanácsigazgató előadást tart.

A TANITÓKÉPZŐ műsorát szakszervezet rendezte a Központi Kulturális Hivatalban. Az előadás az intézet tanárain és tanulóinak kiváló nagy sikerrel szerepelt a rendezvényen. A műsor, nagy sikerrel zárult.

TERHESEDELMI ÉS SZÜLÉSZETI PROBLÉMAK című 18-20. pontokon este 7 órakor anketot tart az Országos Egészségügyi Szakszervezet az SZMT székházában. Előadó: dr. Arvay Sándor professzor.

MCSOROS-ESTRE készül Perjes-puszta MNDSZ-vezetése. Az előadást karácsonykor rendezik meg. Most tanulták az „Igy még jobb” című darabot, ezenkívül két kislány táncot mutat be.

KÉT NAPOS „SZABAD IFJUSÁG”-I ANKETOT rendez a DISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottsága agit. prop. osztálya és a „Szabad Ifjúság” szerkesztősége december 19-20-án Hajdú-Abonyon, a DISZ iskolában.

A VITORLÁS TITKA című színmű, szovjet filmalkotást ma. dec. 17-én mutatja be a Vig-filmszínház. A film egy olasz nyelvű partizánhősi felkutatást tárja a néző elé izgalmas cselekménysorozatokban.

A „REVIZOR” című színmű magyar nyelvű szovjet filmet tűzi műsorára a Vig-filmszínház december 24-től. Így a debreceni közönség abban a szerencsés helyzetben lesz, hogy a Csokonai Színház „Revizor” előadásával egyidőben a legkiválóbb szovjet művészek előadásában is megismerheti Gogoly világhírű alkotását.

NAPONTA TÖBB, mint 10 ezer zseblámpa készül az Akkumulátorgyár, az elemek minőségileg kifogástalanok.

A VÁROSI TANÁCS népművelési csoportja felhívja a bábrendező társadalmi szervezetek figyelmét, hogy minden olyan szervezetnél, ahol tánc van, a tanárostól engedélyt kell kérni a bábrendező rendezvény esetén is kötelező az engedélykérés. Ilyenkor azonban nem kell szerzői jogdíjat fizetni, az engedély kiállítása is ingyenes. A karácsonyi és szilveszteri mulatságokra a társadalmi szervezetek jóelőre vállalkoznak engedélyt hogy a torlókat elkerülhessék. Bálengedélykérés határideje, ezután és pénteken délután, 9 óráig a városi tanács népművelési osztályán (1. emelet 61. szoba).

AZ ÁLLAMI KÖNYVTÁRSZETŐ VÁLLALAT Könyvtárellátó Osztálya havonta átlag 150-150.000 kötet könyvet juttat el az ország könyvtársaiba.

HAJDU-BIHAR megyében 31 földművelőszövetkezet létesít a közeljövőben tüzelő- és építőanyagtelepet. Ezekben a telepeken fát, szénét, deszkát, léccarut és cserepet szerezhetnek be a dolgozók.

Párthírek

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE.

ÉRTESÍTJÜK az összes pártvezetőt, hogy a politikai partnapokat minden munkahelyen december 15-től 20-ig kell megtartani.

ÉRTESÍTJÜK azokat az SzKPI és II. évfolyam vezetőket akik a Párttörténet IV. illetve X. fejezetéről szóó útmutatót még nem vették át átvették az agit. prop. osztályon.

ÉRTESÍTJÜK az elvtársakat, hogy a pártnap előadás vázlatokat a Városi Pártbizottság agit. prop. osztályán átvethetik.

A tisz. AMC. AG és tanyai párt szervezetek titkári részére 19.én délután 9 órakor titkári értekezlet lesz a Városi Pártbizottság Hunyadi u. 3. sz. alatti helyiségében.

MA, csütörtökön: SzKPI I. évfolyamain szeminariumok a Párttörténet III. fejezet első két anyagából.

Pénteken d. u. 5 órakor a politikai iskola I. évfolyam propagandistái részére propagandista szeminariumot tartunk „A Magyar Tanácsköztársaság” c. témából a Pártoktatás Házában.

Péntek: SzKPI II. évfolyamain szeminariumok a Párttörténet IX. fejezet első két anyagából.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: Vitorlás titka. Később műsorban magyar-szovjet híradó

BÉKE: 3. fél 6 8 órakor: Az utolsó padban és Évezred mérkőzése 6-3

METEOR: fél 3, fél 8 órakor: Utolsó padban.

HIRADÓ: délután 10, 12, 2 órakor: Utolsó padban, délután 4, 6, 8 órakor: Emberrablók és Évezred mérk. zese 6-3

KOSSUTH Egyetemi Mozi: Pénteken fél 6 és háromnegyed 8 órakor: Pórhajót keresztelelvokok

Népművelő I. Csapágygyár építkezés Uri mure.

Népművelő II. Wolafka-telep: Napalok és ájszakák

Népművelő III. Szabadság-telep: Róma 11 óra.

Népművelő IV. Csapókeret III: Mágnes Miska

Népművelő V. Repülőter: Halálra ítélt hajó.

Színházi műsor

Ma 7. kor Revizor, 4 szelvény. Pénteken fél 7. kor Alarcosbál R és 1 szelvény. Szombaton 7. kor vasárnap 3. kor és 7. kor Nem magányos. R. és 1 szelvény. Hétfőn és kedden 7. kor Revizor utolsó előadásai 4 szelvény. Csütörtökön, december 24-től Kálmán Imre: Cirkszaheregek. Jegyek elővételre az Országos Filharmonianál.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Feladó kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajocv-Zselinszky u 3

Telefon: 42.54 és 48.40

Kiadóhivatal: Vöröhadserög útja 16

Telefon: 30.01

Alföldi Nyomda telephely

December 27-én Salgótarjánban lesz a III. Békekölcson húzása

Tíz nap múlva, december 27-én kerül sor a salgótarjáni acélárnyaggyár kulturterében a III. Békekölcson nagy érdeklődéssel várt első nyereményorsolására, amelyen közel 60 millió forint összegben 187.850 nyereményt sorolnak ki.

A III. Békekölcson új rendszerrel sorsolják, amely lényegében egyszerűbb és gyorsabb a régi sorsolásnál. Ez az új rendszer, amelyet a III. Békekölcsonnél vezettek be és Salgótarjánban alkalmaznak először, lehetővé teszi, hogy egyetlen nap alatt kisorsolják a 187.850 nyereményt.

SPORT Vasárnap a Bp. Kinizsi játszik Debrecenben

Vasárnap - hosszú hónapok után - ismét NB I-es labdarúgócsapat játszik Debrecenben. A D Lokomotív sporttelepen délután fél 2 órai kezdettel a D Lokomotív a Bp. Kinizsi jökepeségű csapata ellen mérkőzik. A fővárosi együttes legjobb csapatával áll ki a debreceniek ellen. Gulyás - Rudas, Kispéter, Dalmoki - Szabó, Dekány (Kéri) - Körtész,

Orsz. Mátrai, Mészáros, Fenyvesi összetételű csapat képviseli a Kinizsit. A debreceni együttesben is több új játékos helyet kap. Így szerepel majd Bors, Simonyi, Sáfrány és esetleg - ha engedélyt kap - Komlósi is. Előmérkőzést Hajdú-Bihar megye ifjúsági válogatott I és II játékaik.

SZOVJET SÜLYEMELŐ UJABB VILÁGCSUCCA

A Szovjetunióban megrendezett 1953. évi szovjet súlyemelő csapatbajnokság küzdelmei során a fénycsúcsot a V. Vorobjev új világrekordot állított fel Szakításban 145.5 kg-os teljesítményével 5 kg-mal javította meg a fennálló világrekordot.

ZVORIKINA A SZOVJETUNIO NŐI SAKKBAJNOKA

Rosztovban befejeződött a Szovjetunió 1953. évi női sakkbajnoksága, melynek győztese a bajnoki címet Kira Zvorikina nemzetközi mester szerette meg tizenhárom ponttal. A második helyre Ljudmila Rugyenko volt világbajnok került. Bikova jelenlegi világbajnokné a nyolcadik helyen végzett.

CYÖZÖTT A BP. HONVÉD ÉS A BP. DÖZSA

Az NB Les labdarúgócsapatok küzdelmei során ezúttal délután két mérkőzést játszottak az Eredmények: Bp. Honvéd-Vörös Lobogó Sortex 4:0 (3:0). Góllövő: Puskás Kocsis (2-2), Bp. Dózsa-Szombathelyi Lokomotív 1:0 (1:0) Góllövő: Egreci

RÖVID SPORTRÉK

Torna minősítő férfi versenyt rendeztek Debrecenben. Eredmények: Felnőtt III. o: 1. Korponay (D. Postás), 2. Balogh (D. Postás), Ifjúsági I. o: 1. Horváth (D. Lokomotív), 2. Szmecserdy (D. Postás), II. o: 1. Daró, 2. Dura (D. Postás)

IFJUSÁGI LABDARÚGÓ VILÁG-TORNA DEBRECENBEN

Debrecenben vasárnap négy ifjú, 12 labdarúgócsapat részvételével világtornát rendeznek az építők pályán. A mérkőzések 2x25 percesek lesznek. A tornán az alábbi csapatok vesznek részt: D. Lokomotív, D. Postás, D. Vörös Lobogó és D. Tatarozó. Az első mérkőzés 9 órakor kerül sor: D. Postás-D. Vörös mérkőzés lesz. Azt követően a D. Lokomotív-D. Tatarozó mérkőzés lesz, amely után a győztesek és vesztesek találkozzák dönti el a végső sorrendet.

EDDIGI ÖT I. OSZTÁLYU MINŐSÍTETT SPORTELOKA VAN DEBRECENBEN

A minősítések jörelme nap mint nap érkezik vissza az OTSB-ból. Debrecen közepén a minősítési sporttelők közül öt debreceni kapott I. osztályú minősítést. 1953. évi eredmények alapján Ezek a sportelők: Márton László (D. Dózsa) öklívívás, Pinter István (D. Honvéd) sportlövészet, Horváth István (D. Honvéd) sportlövészet, Kiss Ernő (D. Honvéd) atlétika, Tóth Zoltán (D. Honvéd) kalapácsolás. Ezenkívül minősítésre terjesztették a D Lokomotív 12 labdarúgójátékost, ezenkívül 10 sportelőt mintegy 30 debreceni versenyzőt. A minősítések elfogadásáról az OTSB dönt.

RÁDIÓMŰSOR

PÉNTEK dec. 18. **KOSSUTH-RÁDIÓ** 11:30: Irázás István. 11:50: Hanglezek. 12:15: Déli hangverseny. 13:00: Operatársulat. 13:30: Hanglezek. 14:15: Utolsó híradó. 14:40: Szórakoztató zene. 15:30: Hanglezek. 16:00: Országos nyelvtan. 16:20: Fiatakok sporthíradója. 16:40: A Rádió válasza a hallgatói kéréseire.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6:00: Fuvószene. 6:50: Hangemlékek. 8:20: Zenekari hangverseny. 9:10: A traciái. 10:10: Hanglemékek. 10:50: Murzilka. 10:50: Az Okos Mackó. 11:00: Baráti népek zenéje. 14:00: A Moszkvai Rádió műsorából. 14:40: Kamarazene. 15:15: Filmmzene. 16:00: Szív kalál szívek. 16:45: Külpolitikai előadás.

17:00: Szimfonikus zene. 17:30: A család. 17:45: Operatársulat. 18:10: Politikai előadás. 18:45: Filmmzene. 19:10: Az épülő kommunizmus nagy országában. 19:45: Sporthíradó. **A kísérleti adó műsorából** 21:00: A Rádió népi zenekara játéka. 21:20: Tanczene. 22:00: Hanglemékek.

BUTOROZOTT szoba kiadó, egy férfi részére, Ma. lomtölg 6.

KÉT darab kövér sertés eladó Kunhalom u. 15. Rákóczi-telep. EGY drb 140 kilós sertés eladó, Jerikó u. 69. ELADÓ három darab sültő Jerikó utca 11. KERESEK 170 kiló körüli hizott sertést Darabos u. 23. III. aút. JO állapotban lévő tárgyhely, egy hosszú bunda eladó, Jerikó u. 51. UJBÓL megnyílt a Neumann féle góskabótt, Hatvan utca 36.

240 kg körüli prima kövér zsírsertés eladó István út 6/c. Dulkánál. **PRIMA** 150 kilós sertésnek fele eladó, Kut utca 16. EGY nagyon szép díornős rökamióvázz eladó, Mester u. 21. az a. sz. sz. **UZEMIAKATOS** szakmunkásokat felvezet rajai sorába a Péntelődolgozó Kéz Vigadó Mihály u. 50. **AH** A DEBRECENI Gépfermentáló 2x3 m bukleszőnyeg vásárol 1000 forintig.

SEPTÉSEK levásom szak. szerűen feldolgozom. Béke. útja (Szent Anna) 33. kerületben. **FEBÉR**, mely gyermekkönyv is jó állapotban eladó Vigadó Mihály u. 8. kerületben. **FEKETE** elbunda, márkás, elajlesztésny eladó Vöröhadserög útja 39. sz. Földszint. 150 kilós hizott sertés eladó, Bajocv-Zselinszky utca 43. sz. **HIZOTT** felsértés eladó, Lorántffy u. 27. EGY 130 kilós sertés eladó, Szabadság-telep, Kármán utca 12.

GYAKORLOTT gyors és gépirónót keresünk Üvegért központ. Vöröhadserög útja 54. Jelentkezni 22. sz. szoba 10-12.ig. **AH** **VIZVEZETÉKSZERELŐK**et, kőműveseket és ácsokat azonnal felvezet a Cementipari Vállalat Debrecen, Hámán Kató utca 3. **PERFEKT** gép és gyoríronót azonnal felvezetünk. Hajlítót Bútorgyár, Salgótarján utca 5. **AH**

150 kilós hizott sertés fele része eladó Turó András u. 4. Szabadságtelep. **ELADÓ** két hizott mangalica kocacsertés 120. tól 130 kilóig. Percer dülő 1.

PELKÉREM azt a két kartárat, aki december 13-án a debreceni állomásou Budapesti - Nyiregyháza mentesítő vonatonál eljett örömet felvette, értesítést küldjünk alábbi címre. Az. talos József Debrecen, János u. 43. Jutulomban r. sz. sz. **EGY** darab prima kövér sertés eladó. Hétvezér utca 65. szám. **SZEP** szil kulibunda és egy fekete tollkabát női eladó, Domb u. 11. **ELADÓ** egy 150 kilós fekete hizó Lónyay utca 23. **EGY** 160 kilós kövér sertés eladó, Bartók Béla út 31. sz.

VIDAM MŰSOROS EST az Arany Bikában december 17-én a Csokonai Színház művészeinek fellépésével Díszelőadás vacsora kitűnő etelek, italok Delepődij nincs!

BRÉHM sorozat márkás étkezési, ágytálcák, szőcsék eladók. Szabó, Dimitrov u. 2. sz. sz. **DEKÁGRAMM** „Berke” skálás pulmureletet jó állapotban azonnal vásárolunk Pogyasztási Szövetkezet, Dobai-puszta. **AH**

ELADÓ használatos nyárfa tüzfűtő vagy pénzért, egyszerű ruhaszekrény. Nyil. u. 90. **150** kilós hizott sertés fele része eladó Turó András u. 4. Szabadságtelep. **ELADÓ** két hizott mangalica kocacsertés 120. tól 130 kilóig. Percer dülő 1.

SZABADSÁG SZALON december 8. tól minden este fél 10 órakor VIDAM DÁRIDÓ énekes, táncos, vidám revü 2 részben - Figyelmes kiszolgálás! Tánc!

N
X. ÉVFOLY
A m

Júniusban mányunk na ja, amely le sabb felada gozó nép a fejlődésnek ponti Vezé határozata mot támas gramm egy szemre - a me nagyarányú a munkás-p sitése, a le alkalmazása sünk jelenl melési és p lesztése az - mini abo tőség októbr kimondja: zetés és mezőgazdas lesztésére el előkészítés nek fő o megoldásai növekedése hozamának bősége bu látásának rú magyar melés felja sok további kájuk min

A Közpö zának az tot hárit másu. has sok hibát eseten be mányintéz szervezet lenül akk leavatköz tök életh helyj tan nok - ték a szerződés kor is, h lehetősége temék a közöppara meték m módon be

Igy ke sok kis- től, a job törvösvét folyásolt a munká életmélnek egyik ok jelszó h nem egy tézkedés szeről. A kodj a remts ta zépparas lák ellen fejlődésü ban is. venni az amely a dasági o végbeme is izmos a szövet ezer dol zótük részit tárt mőldozói Kezében lentős r háru a mezőgaz előállítá A leni nálunk mazni: